

沉重六月

今年六月是沉重的，除了是我所愛母親逝世的日子，今年是「六四」三十週年。三十年不是短的日子，但當年的慘情至今仍未能忘懷，真是「不想回憶·未能忘記」，只有盼望終有一天還當日學生一個公道、沉冤得雪，那些「天安門母親」得到安慰，香港維園的燭光仍能照耀著——這是一國兩制的其中一個重要指標。

而最重要的焦點是「逃犯條例」的困擾，對香港有極大的影響。這件事引來的撕裂——特別是市民與警方的對立，困擾很大。這影響重大的條例竟然只有廿一日的諮詢期，不同界別發出反對的聲音——特別是法律界，甚至是律政署檢控部的一些人士提出的問題，政府一一不理會，只諉過於市民不明這法例而已，而引發百萬市民上街表達不滿。

是次是單一訴求，並非如當年（2003年）反對廿三條立法時遊行人士當中有多項訴求及不滿，如對處理沙士不力等，故是次民意是清晰的，可惜特首在看到那麼多市民表達不滿下，竟然在晚上十一時宣佈仍會在十二號將議案提上立法會二讀，這宣告叫很多人感到氣憤，亦引發後來的衝突。

可見「體察民情、疏導不滿情緒、安撫市民」與「不理民意、一意孤行、強推」會有不同效果。再加上特首的「慈母論」，及後只答允「暫緩」推行而不是「撤回」，結果意料外引發更多人——二百萬人出來表達不滿。但亦因此創造了歷史，這是香港歷史上最多人遊行的一次，但卻井然有序，沒有任何店鋪被破壞、搶掠，甚至雖然有人不適，救護車要送不適者入院時出現「黑海分開」奇景，這些片段在不同國家的媒體出現，叫人嘖嘖稱奇！

是次一些教牧在金鐘舉行長時間的禱告會分享，為香港禱告、安撫人心，並不斷唱《Sing hallelujah to the Lord》這首歌，使不少人心靈感到平靜，甚至不少非基督徒也和唱著——可惜這首歌竟成為國內的禁歌，在不同的音樂 Apps 被下架。不少人對基督教信仰有重新認識，原來教會並非關門自理、不問世事，體會我們在這社會中是不能切割的。我深深為著吳思惠牧師、同工、執事、教會感恩，基督教銘恩堂聯會很早便出了一立場書（5月29日），及後我們才見到不少大宗派相繼發立場書。其實要如此作絕不容易，更何況及後開放教會予肢體回來禱告，教會舉行特別禱告會，因教會肢體各有其不同的信念、政治取態，故不少教會對一些政治事件噤若寒蟬。我深深體會帶領者的壓力，但若太多顧忌考量，往往是沒有甚麼作為。在此鼓勵肢體上網聽回兩篇信息：「與我何干」、「教會的 HCF」——特別後者是昔日雨傘運動後宣講的，我指出教會最重要的「公因數」是以弗所書所論及的「七個一」，而我們不應因不同政治取態而有衝突或 unfriend，應是可以兼容的！

我們大家要有一共同信念：神是掌管歷史，一切在祂的掌握中。我們要好好的禱告，為這地求平安，求神賜福，使這地市民可和諧相處，掌權者愛民若子，聆聽孩子心聲，制訂切合我們的政策，更重要我們要堅持在惡劣環境中仍有我們的原則、風骨，「惟義人因信得生」。

病得合時

26/5 飛往美國負責姪兒的婚禮，但 25/5 下午開始感到不適，那天晚上講完道

後已感不妥了！感恩翌日到九龍負責三堂崇拜均暢順，與會者不覺我是帶病事奉，感謝主。但下午趕回大埔時已沒有醫生可看，結果當天下午帶病上機。因不想太早到洛杉磯打擾姪兒們，故先到三藩市探望一些肢體，怎料吃了一些退燒藥仍無效，終於病倒了。一天本有肢體車我遊三藩市，但我支撐不住，整天睡覺休息。感恩，星期五往洛杉磯那天則已完全康復，以致我在姪兒婚禮翌日崇拜的講道不受影響。多年來沒有病過，神就讓我在沒有事奉壓力下好好休息，感謝主！

對上一次有類似情況是十多年前，頌恩在英國畢業時有一星期日無需講道，但那幾天卻喉嚨發炎，甚至失聲，故我深深感受到神的恩典，讓我在沒有壓力下才生病，可以安心休息，真的要「煩事謝恩」。

近期透過新聞看到不少人因心臟有事猝死，本堂有肢體也有類似情況，自己有陣子行得急時也有些心痛，故透過一位肢體看心臟科醫生時也請他替我登記，我也想作心臟檢查。原本約了 17/6 星期一見那醫生，但及後因他要做手術改星期三，怎料在見醫生前個多小時與一對夫婦午餐，因我早走告之看心臟科醫生，他們告之認識一位基督徒心臟科醫生，她就聯絡那醫生太太，那位太太很開心，因原來他們常上 YouTube 聽我的講道及節目。結果我臨時轉往那醫生處應診，感恩他沒有收我門診診金並參加年底我帶領的伊朗之旅，他安排我往養和醫院照 MRI，但抽血、照 MRI 已經收費差不多一萬元，但「人還能拿甚麼換取生命呢！」能用錢「駁命」是不錯呢！

大滿足

六月、七月在事奉上有極大滿足，在粉嶺堂負責六堂「阿摩司書解讀」，在大埔堂負責五堂「兩拿書——大國崛起與覆亡，約拿、拿鴻書」的聖經解讀，恩雨之聲和楊英偉弟兄合作魔術音樂劇《耶穌傳》，我負責其中九場聚會的講員，看到很多小朋友舉手決志、很開心。而七月會在九龍灣堂負責「啟示錄七教會」釋經講座，到另一教會負責「哈巴谷書」聖經解讀，有很多宣講的事奉給我很大的滿足感，這叫我更謙卑依靠神。

在六月這動盪的歲月中也看到不同教會有不同的取態。有一教會臨時請我在主日崇拜宣講信息時回應香港當前的情況，因此我透過哈巴谷書重講「處變心驚」；但有一教會特別囑咐我在其教會中宣講時不要涉及政治，當然我尊重他們的意見。有陣子政治也大大影響著教會，這幾年我為一基督教雜誌義務地每月撰寫一篇文章，我在百萬人上街前已寫了一篇文章講有關「謊言」，指警方說「六四燭光晚會」只有三萬多人出席的荒謬，及後那機構一位負責人告之將會抽起那篇文章，因此時期會較敏感，我體會他們的處境故接受。我感恩此時「無職一身輕」下較少顧慮，可以暢所欲言，正如我負責「永善亂壇」有不同的留言、甚至責罵，但也無阻我為認為對的事而發聲。無論怎樣，我深深感謝神給我很多不同類型的宣教事奉，我懷著謙卑的心靠神而言、而行呢！

來去匆匆

28/6 下午四時我乘機往溫哥華負責一教會 29/6-1/7 的營會有六堂講道，講道後 1/7 晚上（2/7 凌晨）便乘機回港，故肯定沒有機會有時差，因為未適應到那裡的時間便回來，因之後有不少聚會負責，故只有感恩我可以到他們當中事奉，請記念！

啟示錄析讀：七教會



講員
梁永善牧師

7月4日(四)

7:30—9:15

7月10、17、24日(三)

p. m.

在不同學校佈道，小孩反應熱烈

